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Yazili Sinav - 1

3103 — 3100
3100 4 3101 4 3102

isleminin sonucu kagtir?

_ 3100(33 — 1)
T 3™(1+3+3)

26
=—=2 olur.
13

85 . (25)6 sayisi kag basamaklidir?
L (23)5 . (52)6
=215 . 512
12310128 512 23017 024

13 basamaklidir.

V75 —2-427 +4/363 —y147

isleminin sonucunu bulunuz.

=5/3 —2:3/3 +11/3 - 7/3
=5/3 —6/3 +11/3 —7/3

= 3x/37 bulunur.

6.

J9+,/80 +4/9-4/5

isleminin sonucunu bulunuz.

=v9+2y20 +y9-2/20
=y5 +V4 +V5 =4
=2J5—

olur.

Bir manav karpuz alacak olan misterisine "Karpuzlarin
agirhdi 8 ile 15 kilogram arasinda degismektedir. Karpuz-
larin kilogram fiyati 1,2 TL dir." bigiminde bilgi veriyor.

Buna gore bir karpuz alan miisterinin 6deyecegi licret
araligini bulup sayi dogrusu ulzerinde gosteriniz.

x karpuz agirhgi, y karpuz fiyati olsun.
8<x<15

(1,2).8<y<15.(1,2)

9,6<y<18

=(9,6,18) — _

9,6 18

\ 4

A=[-3,4)ve B=(—2, 3]
olduguna gore,

a) A n B kiimesini bulunuz.

349 (-23]=(-23]

b) A — B kiimesini bulunuz.

[34)=(-23]=[-3-2](34)




YAZILIYA HAZIRLIK FOYU -1 TAK  7av ANLATIM KiTAI

- 2x—1 3x—1 9. f(x) dogrusal fonksiyondur
. <

R S S ) ) f2)=5

esitsizliginin ¢oziim araligini say1 dogrusunda goste-

riniz. f(-1) =14

olduguna gore, f(6) kagtir?
2x—1 3x—1
120 ———<——12

3 4 f(x) dogrusal fonksiyon ise f(x) = ax + b'dir
8x—4<9x-3 fl2)=2a+b=5
—-1<x f(-1)=—a+b=14
+
C.K=(-1, ) -3a=9

a =-3 adenklemde yerine yazilarak b = 11
flx) ==3x+11 £(6) =7 olur.

8. ave b gercel sayilar ve
—2<a<b 10.
—1<b<6

olduguna gore, 2a + b ifadesinin en buyuk ve en kiglk

tam sayi degerlerini bulunuz.
-2

—4<2a<10
_1<b<6 En biiyiik tamsayi degeri 15
ar . Lo . C g
—————— En kiiciik tamsayi degeri —4 tiir. f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
-5<2a+b<16

y = f(x — 2) + 1 grafigini giziniz.




TAM ANLATIM KiTABI

YAZILIYA HAZIRLIK FOYU -1

@ Yazili Sinav - 2

1. 2X = 5 olduguna gore, 4 + 2X* 3 ifadesinin degeri 4

f(x) = x fonksiyonu yardimiyla f(x) = 3x + 1 fonksiyo-
kagtir?

nunun grafigini ¢iziniz.

X4 X3 = ()2 4 ¥ 23

Y f(x)=3x+1
A flx) =x
=(5)°+(5).8=25+40=65
> x
2. Bir satici tanesi 4% % ten aldigi 274 tane iiriinii tanesini
7 - 8% % den satarsa kari kag % olur?
Maliyet = 46 . 27% = 212 312 = 612 oJyr.
Satistan toplanan para=7.8%.274=7.212, 3127 612
Kér=7.622-612=6.6'2 =63 bulunur.
5 242
2
3 4 6
' 3 -1 3 25
isleminin sonucunu bulunuz.
4 6 a(V3 +1)  6/3 3¢10
‘/(3—3;) 1 ‘{g Eint B Sari ile boyali boélgenin alaninin sayi degeri hangi iki
=2(/3 +1)—2/3 =2v3 +2-2/3 ardisgik tam sayi arasindadir?
=2 olur.

= (3/10)(245) - (2/2)-2
= 6.@ == 4& = 30&—4«/5 = 26«/5 bulunur.

(36, 37) arasindadir.
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8.

-6 4 1
A kimesi B kimesi

Buna gore A' — B' kiimesini cebirsel gosterim ile
ifade ediniz.

A'-B'=[1, 4) olur.

E, evrensel kiimedir.

E={0,1,23,..,7}

A'={2,4,6,7}

AuB={0,1,2,3,5,6}

S(A n B) = 2 olduguna gore S(B') kagtir?

A={0,1, 3, 5}
B kiimesinde {2, 6} olmak zorundadir.
A N B de 2 elemanli oldugundan S(B) = 4 olmak zorundadir.

S(B') = S(E) — S(B) = 8 — 4 = 4 bulunur.

5—-3x
x gercel sayi ve x € [—1, 5) olduguna gore

ifadesinin kag farklh tam sayi degeri vardir?

-1<x<5

—15<—3x%-3

-10<-3x+5<8
3x+5

—5< —

olmak lizere 9 tanedir.

<4 tam say degerleri {-4, -3, 2,1, 0, 1, 2, 3, 4}

TAIK TAMANLATIM KITABI

9. fdogrusal fonksiyonu A = {—2, a, 3} kimesinden
B = {b, ¢, 11} kimesine tanimlidir.
f(x) = 3x — 1 olduguna gore a + b + c kagtir?
f(-2)=3.(-2)-1=-7
fla)=3.a-1
f(3)=3.3-1=8
3.a-1=11 b+c=8+(-7)
a=4 =1

a+b+c=4+1=5

10. Asagidaki ifadeleri sadelestiriniz.

a)4a2 —49b2 = (202 (7b)? = (2a- 7b)(2a + 7b)

b) x2 — 12xy + 36y2 = (x—6y)?

(m—=2)(m+2) (m?+4)

c)(m+2)(m—2)-(m2+4)=
=(m?—4) (m?+4) = (m* - 16)

d)az—a+%= ( 1)2
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Bir okul muduri okulda gérevli olan 32 6gretmenin her
birine 8 tane bilgilendirme mesaji atip 6gretmenlerden bu
mesaijlari siniflarindaki 15 6grenciye atmalarini istiyor.
Toplam atilan mesaj sayisini iislii sayi olarak ifade
ediniz.

32.8+32.8.15=32.8.16=2°.23. 24

= 212 mesaj atilmistir.

a pozitif gercel sayidir.
2\3 1 —3
(=a’)s—+(-a)

(—a)

ifadesinin en sade halini bulunuz.

(_06)‘ L,(_ a)—3 :_06. 04. (—G)_3

a

= a’ bulunur,

=—q

YAZILIYA HAZIRLIK FOYU -1

12cm

< X >
Sekilde 6 es kare ilk konumundan ikinci konumuna getiril-
mistir.

x sayisinin ondalik yaziminda tam sayiyi ifade eden
kismi kagtir?

6a=12 x=6.2v2
a g=2 = 12+/2 olur. (ﬁ;1,4)
=12.1,4
a
=16, 97

Tam kismi 16 dir.

V2/6-4y2 -1

ifadesinin en sade halini bulunuz.

Va/6-2/8 —1=4y2(Ja-y2)-1
=ya-2y2-1
=

= ﬁ — 1 bulunur.
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5 (a—bY+4ab 9. Ave B kimeleri igin,
' a’—b’ s(A) = 2s(B)
ifadesinin sadelestirilmistir bicimini bulunuz. s(Au B) =21
AnB)=
_ a’—2ab+b’+4ab _ a*+2ab+ b’ SANB)=3
T o — b? — 7 — b? olduguna gore s(A) kagtir?
2
= to+bj =a+b A B 2x+3+3+x=21
(a—b)(a+b) a—b
3x=15
x=5
S(A)=2x+6
6. Bir belediye su faturalarini asagidaki gibi dizenlemekte- 16 bulirur

dir.
e [0, 5) m3 araliginda kullanimda sabit 40 %
e [5, 20) m3 araliginda sabit licret lizerine 5 m3 ve
asan kisim icin 6%
e [20,:0) m3 araliginda sabit 100 %, her kullanilan m3
icin2%
olduguna gore belediyenin su faturalarini hesaplatan

parcali fonksiyonu yaziniz. 10. y

40 ,0<x<5
fix)={ 40+(x—5)6 ,5<x<20
100 +x. 2 ,20sx<®

7. xe(3,4) vey e (—2,6) olmak lizerey — x € (m, n)

olabilecek en dar (m, n) arahigi igin n — m kactir?

—2<y<6 y—x & (6, 3) olur.
, 4<>x<-3 3=(=6) =9 bulunur. Sekilde f(x) in grafigi verilmigtir.

-6<y-x<3 olur. Buna gdre asagidaki sorulari yanitlayiniz.
a) f(x)'in tanim kiimesini bulunuz.
b) f(x)'in gorintl kiimesini bulunuz.
c) f(x)'in sifirlarini bulunuz.
d) f(x) > 0 oldugu arahgi bulunuz.

8. X+5<2x—10<3x—15

e) f(x) in artan oldugu araligi yaziniz.
esitsizligini saglayan kag x tam sayisi vardir?

a) [-4, 5]
x+5 <2x—-10 2x—10<3x—-15
b) [-2, 3]
<
154 > SX c) =2 ve 4 sifirlaridir.
N d)(-2,4)
5<x<15araligindadir. e) [4, 1] araliginda artandir.

10 tam sayi vardir.
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\% Yazili Sinav - 4

9 4
1. 87 sayisi1 32% sayisinin kag katidir? 4. a=m olduguna gére m ifadesinin a
8 (2° 27 tiiriinden esitini bulunuz.

—_—= = — = 2" pulunur.

324 (25)4 220
a=+v4—- «/7
b=+v4+ ﬁ olsun.

ab= (4= 7)a+7) =16=7 ={3=3
3

b == bulunur.
a

2. (5"2+5'24 51245124 512 4 512) (274 + 274 + 27%)
isleminin sonucunun en sade halini yaziniz.
5. A={x|10<x<50,x=2k, k € N}

B={y|20<y<70,y=3m, me N}

(6.512)(3.27%)=6.512.3.312=18, 1512

Buna gore s(A n B) kagtir?

A={12, 14, .., 48}
B=1{21,24, ..., 69}
AN B = {24, 30, 36, 42, 48} olur.

s(ANB)=>5tir.
V2 8
3 —
7
isleminin sonucunu yaziniz.
6. at+tb=7 a-b=1

4 12 6 12 3 6 3
= V2 /8 . /e =T 28 olduguna gére a — b degeri kagtir? (a < b)
3\/2 12‘/? 4*
[2°.2° - -b)2= 2-4.
=S =W7=2" dr C A
(a-b)P=72-4.11
(a-b)?=5

a-b= —«/E bulunur.
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7. a e R olmak tizere, 9. avebtam sayilardir.
-4<a<3
fx) = 2x+a, x<a
ax—7, x>a 3<b<6
olduguna gore 3a - 2b ifadesinin en biiytik ve en kiigilik
parcal fonksiyonunda (1) > f(4) olduguna gére a degerlerini bulunuz.
sayisinin deger araligini bulunuz. a=2
} en biiyiik 3.2-2.(-2) =10 (En biiyiik)
1.durum  f(1)=a-7 f(1) > f(4) b=-2
4)=4a-7 -7>4a-7 a=-3 ]
fi4) = 4a e-1>4 }e” kigik 3.(-3)-2.5=-19 (En kiigiik)
a<0 olur. b=5
Soruda a € R* oldugundan 1. durum gerceklesmez.
2.durum  f(1) > f(4)
2x + a ifadesi artandir.
o sebeple 1 ve 4 (2x + a)'ya ait olamaz.
3. durum 2+a>4a-7
9>3a
3>a olur.
f(1) degeri x < a oldugundan a > 1 dir.
3>a>1 bulunur.
ae(l3)
10. y f(x) dogrusal fonksiyo-
A nunun grafigi verilmis-
tir.
\ y = 2f(x) ve y = f(x — 2)
. . 5 grafikleri ile x ekseni
8. Toprakla bulustugunda boyu 2 metre olan bir fidanin ..
B ) arasinda kalan bolge-
uzunlugu her yil 30 santimetre artmaktadir. > x .
> > nin alanini bulunuz.
a) Bufidanin boyunun uzunlugunu yillara gére gosteren \
f(t) fonksiyonunu yaziniz. f(x)
flt)=2+t.0,3(tyil) 2f(x)
fix-2) A Alan taban ile yiik-
4 sekligin ¢arpilip 2 ye
b) f(t) fonksiyonunun grafigini iziniz. poliinmes/ lle puhunur.
fl > X = ﬁ = 4 bulunur.
y 2 : 2
A f(t) :
. )| S S Y

35}---

Gilpooooonooed




